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Адміністративно-правові аспекти  реалізації громадянами процедури 

отримання та застосування вогнепальної зброї в умовах правового режиму 
воєнного стану 

 
Питання володіння українцями вогнепальною зброєю є досить 

контраверсійним та дискусійним. Воно стало більш нагальним після 2014 року, коли 
росія розпочала свою загарбницьку війну проти України та, відповідно, у країні 
значно зросла кількість нелегальної зброї. Важливість даної теми ще більше зросла 
після повномасштабного вторгнення росії в Україну 24 лютого 2022 року. Відкритий 
воєнний напад посилив суспільне обговорення легалізації вогнепальної зброї в 
Україні. Насправді парламентарі вже декілька разів реєстрували проєкти 
відповідних законів, але до цього часу жоден із них не ухвалений. Якщо говорити про 
суто юридичний аспект даного питання, то отримання та застосування громадянами 
вогнепальної зброї керується кількома нормативно-правовими актами, зокрема ЗУ 
“Про забезпечення участі цивільних осіб у захисті України”, а також ЗУ “Про 
внесення змін до Кримінального кодексу України та інших законодавчих актів 
України щодо визначення обставин, що виключають кримінальну протиправність 
діяння та забезпечують бойовий імунітет в умовах дії воєнного стану”.  

Міністерство цифрової трансформації України провели опитування серед 
громадян та в його ході дізналися, що 59% українців вважають, що вогнепальною 
зброєю можуть користуватися всі, хто дотримується вимог закону. Більше 1.7 
мільйонів українців взяли участь в опитуванні у застосунку «Дія» щодо володіння 
зброєю. Решта 22% населення висловилися проти права на володіння зброєю, а ще 
19% вважають, що використовувати її можна тільки в тирах чи на стрільбищах. 
Люди, що прихильні та підтримують надання цивільним вогнепальної зброї часто 
обгрунтовують свою точку зору посиланням на частину першу статті 65 Конституції 
України, у якій зазначається, що захист Вітчизни, незалежності та територіальної 
цілісності України є обов’язком громадян України. Контроверсійність даного 
питання, перш за все, полягає у тому, що вільне володіння зброєю можна трактувати 
по-різному. З одного боку, зброя може слугувати ефективним засобом захисту 
базових прав людини, зокрема, права на життя, приватну власність, недоторканність 
житла. Тим більше, після початку повномасштабної війни в Україні значно зросло 
прагнення цивільних осіб брати участь у спротиві та захищати життя, здоров’я, 
недоторканість та безпеку від потенційної загрози. З іншого боку, зброя є 
небезпечною для її власників та інших осіб, може спричинити свавілля та 
використання для вчинення кримінальних правопорушень та злочинів, а тому її 
видача має бути чітко регламентована.  

Згадаймо знову про суспільну думку з приводу даного питання. 16-21 лютого 
дослідницька агенція Info Sapiens провела опитування громадян, яке 
продемонструвало, що тривога щодо війни підвищила бажання українців володіти 
зброєю. Важливо зазначити, що з початку 2022 року у суспільстві вже активно 
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обговорювали повномасштабне вторгнення. Згідно з вищезазначеним опитуванням, 
74% респондентів вважали, що Верховна Рада має ухвалити закон про зброю (на 
13% більше порівняно з 2021 роком), а 67% українців вважали себе достатньо 
відповідальними, щоб після навчання та складання іспитів мати у власності 
короткоствольну зброю для самозахисту (на 2% більше, ніж було у 2021 році). Тобто 
ініціатива легалізації зброї у більшості позитивно сприймалася та сприймається 
українцями. Показовим є також той факт, що 61% опитаних вважають, що масове 
озброєння громадян України вогнепальною зброєю сприятиме зміцненню 
обороноздатності країни. 

Беручи до уваги зазначені вище факти та статистичні дані, можемо зробити 
висновок, що право на зброю в нашому суспільстві часто ототожнюють з правом на 
самооборону. Тут немає нічого дивного, адже Україна понад вісім років живе у війні, 
але дотепер залишається єдиною державою Європи, в якій відсутній спеціальний 
закон, який регулює доступ цивільного населення до вогнепальної зброї. Якщо 
говорити конкретно про правовий режим воєнного стану, то постанова від  
постанова від 15 квітня 2022 року № 448, що набрала чинності 16 квітня, є 
затвердженим Кабінетом Міністрів порядком застосування цивільними особами 
вогнепальної зброї під час участі у відсічі та стримуванні збройної агресії Російської 
Федерації та/або інших держав проти України у період дії воєнного стану. 
Розгляньмо правничий аспект даної постанови. Перш за все, ті цивільні особи, які 
беруть участь у відсічі та стримуванні збройної агресії проти України, під час 
застосування вогнепальної зброї повинні керуватися такими принципами, що 
ґрунтуються на загальновизнаних нормах міжнародного гуманітарного права. До 
них належать:  

- неминучість (вогнепальна зброя має бути застосована виключно у тих 
випадках, коли це є єдиним виходом); 

- військова необхідність (вогнепальна зброя має бути застосована лише тоді, 
коли неможливо реалізувати право на самооборону іншим способом); 

- пропорційність (вогнепальна зброя має бути застосована лише тоді, коли це 
необхідно для досягнення мети самооборони та/або відсічі, стримування збройної 
агресії проти України, якщо це не заподіє стороннім особам і цивільним об'єктам 
надмірної шкоди порівняно з очікуваними конкретними військовими перевагами). 
Цивільні особи під час участі у відсічі та стримуванні збройної агресії проти України 
у період дії воєнного стану мають право самостійно приймати рішення про 
застосування вогнепальної зброї відповідно до вимог цього Порядку з подальшим 
обов'язковим повідомленням відповідному командиру з'єднання, військової частини 
і підрозділу Збройних Сил та/або правоохоронного органу у разі індивідуальної 
самооборони чи захисту життя і здоров'я інших осіб. 

Під час війни також змінилися деякі формальні аспекти володіння зброєю. 
Наприклад, термін дії дозволу та вартість його отримання. Основна мета 
послаблення законодавчого регулювання та дозвільної процедури, звісно, це не 
тільки самооборона, а й участь у відсічі та стримуванні збройної агресії рф проти 
України у період дії правового режиму воєнного стану.  

Раніше дискусії про зброю тривали не роками, а десятиліттями. Війна змінила 
багато речей і суспільне сприйняття володіння та використання зброєю у тому числі. 
Зараз важливо слідкувати за змінами, що відбуваються неймовірно швидко, 
очікувати реакцій законодавця на прихильне сприйняття більшістю українців 
володіння зброєю. Події останніх місяців довели, що дипломатія, на превеликий 
жаль, не є ефективним інструментом врегулювання конфлікту з російською 
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федерацією. Натомість, озброєння українців підвищить обороноздатність нашої 
держави. Проте поспіх у даному питанні може мати негативні наслідки. Ключовим є 
вивчення досвіду інших держав, ретельний аналіз суспільних настроїв та, 
безперечно, ухвалення закону, що регулюватиме доступ цивільного населення до 
зброї, у відповідність до міжнародного Протоколу проти незаконного виготовлення 
та обігу вогнепальної зброї, її складових частин і компонентів, а також боєприпасів 
до неї. 
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Умови допуску до професії нотаріуса. Актуальні питання сьогодення 
 
Згідно зі ст. 1 Закону України «Про нотаріат» нотаріат в Україні – це система 

органів і посадових осіб, на які покладено обов’язок посвідчувати права, а також 
факти, що мають юридичне значення, та вчиняти інші нотаріальні дії, передбачені 
цим Законом, з метою надання їм юридичної вірогідності [1]. Тим, хто всерйоз 
задумався стати нотаріусом в Україні і відкрити нотаріальну контору, потрібно 
ознайомитися з усіма нюансами цієї справи.  

На орган, наділений публічно-владними повноваженнями, покладається ряд 
обов’язків, що стосуються надання приватній особі - споживачеві публічно - владної 
послуги: допомоги у зверненні за публічно-владною послугою; надання необхідної 
інформації; особистого прийому громадян;  своєчасного розгляду та вирішення 
справи тощо [2]. Враховуючи те, що нотаріальну діяльність здійснює уповноважена 
державою особа від імені держави, яка надала їй такі повноваження, законодавством 
встановлено досить жорсткі вимоги до посади нотаріуса, безпосередньо закріплені в 
нотаріальному Законі (ст.2 Закону України «Про нотаріат»). Тобто, держава висуває 
певні обмеження до осіб, які бажають займатися нотаріальною діяльністю. Таким 
чином забезпечується принцип незалежності і неупередженості нотаріуса, 
усувається можливість впливу інших осіб на виконання нотаріусом своїх прямих 
обов’язків [3].  

Однак з моменту повномасштабного вторгнення країни - агресора на 
територію України ситуація дещо змінилась.  Важливе значення для 
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